

主席的話

陳慎慶

社會學研究者經常以潮水比喻社會運動。受制於宏觀的社會環境和微觀的組織結構，社會運動的興盛與低沈有如潮水之漲退。學會成立於1988年，在香港回歸中國的過渡期發出社會改革的呼聲，致力促進保障人權和政制民主化。其後，面對種種困難，學會也曾經歷低潮。我們仰賴上主，以信心堅持下去，繼續在漆黑中發出光芒。現在，學會漸漸走出困境。

過去一年，許多重大社會事件如五區公投、政改方案(出台、辯論和通過)、廢除功能組別運動、反對廣深港高鐵和保衛菜園村、八十後青年策動的文化保育行動等，處處顯示香港社會的宏觀環境正在發生變化。尤其值得注意的是，要求社會和政治改革的聲音此起彼落。學會在重要的社會議題，如政改方案

的辯論、廢除功能組別運動、反對廣深港高鐵和保衛菜園村等事件，都積極投入參與。事實上，在香港基督教社群內部，要求改革的聲音何嘗不是響徹雲霄？例如，回歸基督精神同盟在「全球祈禱日」表達抗議的聲音，得到不少信徒的支持。這些抗議聲音與要求社會改革的呼聲是一致的。

過去數年，學會經歷了不少人事更替，漸漸由新一代的管理委員、職員和會員接棒。學會現在有七位同工（五位全職和兩位兼職）。由於財政問題，總幹事一職在過去兩年一直懸空。今天，學會的財政收入和工作團隊經已穩定下來，是時候繼續大步向前。學會的管理委員會已通過招聘全職總幹事，預計來年財政赤字約九十萬。這是大膽的決定，也是表達我們信

心的行動。這份年報記錄了我們辛勞的工作，以及上主恩典的同在，請分享我們的喜悅。

我們需要認同學會事工的同行者，協助我們展翅飛騰。請在禱告和行動上支持我們。

